

## ЕКСПЛІКАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ПРОГРАМИ ВИБІРКОВОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Порівняльна психологія

*(назва дисципліни)*

для «Каталогу вибіркових дисциплін»

Назва дисципліни	Порівняльна психологія
Назва загальної компетентності, на розвиток якої спрямована дисципліна	ЗК2. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. СК1. Здатність здійснювати теоретичний, методологічний та емпіричний аналіз актуальних проблем психологічної науки та практики. СК2. Здатність самостійно планувати, організовувати та здійснювати психологічне дослідження з елементами наукової новизни та / або практичної значущості.
Цикл дисциплін (загальна, або професійна підготовка)	Професійна підготовка
Методи викладання (лекції, практичні, командна робота, семінар, проектна робота, проблемні заняття тощо)	Лекції, практичні заняття
Освітній рівень та курс (бакалавр/магістр/доктор філософії)	Другий (магістерський) рівень, другий курс
Спеціальність (для якої пропонується дисципліна)	053 «Психологія»
Терміни вивчення дисципліни (семестр)	3-й семестр
Вхідні вимоги до студентів, які хочуть обрати дисципліну	Здатність до навчання, готовність підвищувати рівень своїх знань.
Викладач	Гречуха Ірина Анатоліївна
Кафедра (яка забезпечує викладання дисципліни)	Психології

**Результати навчання (уміння та навички):** в результаті вивчення дисципліни здобувачі вищої освіти повинні засвоїти особливості порівняльної психології як наукової галузі; познайомитися з класифікацією методів дослідження у порівняльній психології; з вимогами до проведення порівняльно-психологічного дослідження, в тому числі і його етичних аспектів.

**Короткий зміст дисципліни (перелік тем та практичних завдань):** Предмет та завдання порівняльної психології. Основні та допоміжні методи порівняльної психології, їх характеристика. Спостереження в порівняльній психології. Експеримент як метод порівняльної психології, переваги та обмеження його використання. Метод порівняльно-психологічного аналізу, його особливості. Поведінка тварин у порівняльному аспекті з поведінкою людини. Мова тварин та мова людини. Особливості дослідження агресивної поведінки: визначення, теоретичні напрямки вивчення агресії. Територіальна поведінка. Домінування та ієрархія. Соціальна ієрархія. Лідерство. Ігрова поведінка. Порівняльно-психологічні аспекти ігор вищих приматів та людей. Статева поведінка тварин.

**Результати оцінювання (форми, критерії):** оцінюється робота на лекційних та практичних заняттях; виконання індивідуальних завдань з розробки програми порівняльно-психологічного дослідження; модульна контрольна робота, залік.